

Завтра День печати

ТРИБУНА ПАРТИИ И НАРОДА

Сколько в СССР газет и журналов? Кто их владелец? Какие из них издаются наибольшими тиражами? Такие вопросы частенько задают нам приезжающие в нашу страну иностранные туристы. Задают неспроста. Буржуазные идеологии всюду говорят, что в советской стране нет свободы печати. Но так ли это?

По данным 1984 года, в СССР было более 8 тысяч газет и около 6 тысяч журналов и других периодических изданий. Разовый тираж всех газет превышал 170 млн. экземпляров.

Газеты, журналы и другие периодические издания в СССР выпускаются различными государственными, партийными органами, комсомолом, профсоюзом и другими общественными организациями. Во всех союзных и автономных республиках, округах, краях и областях они выходят на языках народов, которые там живут. Крупные предприятия, научные учреждения, высшие учебные заведения имеют свои многотиражные газеты. Много журналов, альманахов издается творческими союзами — писателей, журналистов, композиторов, архитекторов, художников, кинематографистов и т. д. Обширна научная периодика.

Свобода печати гарантирована Конституцией СССР. Уже в первой Советской Конституции (1918 г.) было записано: «В целях обеспечения за трудящимися действительной свободы выражения своих мнений Российская Федеративная Советская Республика уничтожает зависимость печати от капитала и предоставляет в руки рабочего класса и крестьянской бедноты все технические и материальные средства к изданию газет, брошюр, книг и всяких других произведений печати и обеспечивает их свободное распространение по всей стране». Ни одна газета, ни один журнал в СССР не издаются частными владельцами. «Правда», например, издается ЦК КПСС, «Известия» — Президиумом Верховного Совета СССР, «Труд» — ВЦСПС, «Литературная газета» — Союзом писателей СССР.

Однако свобода печати в СССР не означает свободу без каких-либо ограничений. На страницах наших газет и журналов запрещено пропагандировать войну, призывать к расовой и национальной ненависти, оскорблять чувства верующих, публиковать порнографию, печатать непроверенные материалы и уж тем более призывать к подрыву Советской власти. «Наша партия с большим доверием относится к многотысячному отряду советских журналистов, высоко ценит их нелегкий труд. Естественно, все мы заинтересованы в том, чтобы наши средства массовой информации и пропаганды всегда были подлинной трибуной партийного и общественного мнения», — говорилось в Отчетном докладе ЦК партии XXVI съезду КПСС.

Подлинной трибуной народных масс являются и многочисленные городские и районные газеты. В нашем Крапивинском районе проживают около 28 тысяч человек. «Заветы Ленина» получают из этого числа 6265 человек. Это означает, что «районку» выписывает и читает почти каждая семья. Пишут в свою районную газету партийные, советские, профсоюзные, комсомольские, хозяйствственные работники, агрономы, зоотехники, учителя и другие специалисты, пенсионеры, школьники. Достаточно перелистать годовую подшивку газеты, чтобы узнать, чем живет и как живет район. Часто на страницах районной газеты выступают, например, библиотекарь села Барачаты Н. Булгакова, директор Междугородской восьмилетней школы Е. Ильева, заведующая Борисовской сельской библиотекой Т. Сурикова, главный агроном управления сельского хозяйства райисполкома И. Трофимов, зам. заведующего отделом пропаганды и агитации райкома партии Н. Вербичева, постоянный селькор из совхоза «Каменский» Б. Доброхотов, ветераны войны и труда П. Шерин, Т. Чумаченко, М. Тюменцева, В. Бакайкина и многие другие.

Чем больше авторов у газеты, тем она содержит больше интересной. Быть ли районной газете более содержательной и привлекательной, зависит не только от работников редакции, но и от читателей газеты. Тем для выступлений достаточно. Завершается 11-я пятилетка, приближается XXVII съезд нашей Коммунистической партии. С какими показателями идут к этим историческим датам трудовые коллективы, какие решают задачи и как решают — знать об этом интересно всем. Желательно, чтобы на страницах газеты чаще появлялись материалы о партийной, профсоюзной, комсомольской жизни, социалистическом соревновании, передовых методах труда, на экономические, школьные, спортивные и другие темы. В центре внимания был и остается человек, наш неутомимый, добросовестный советский труженик, строитель новой жизни.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ



ПОД АЛЫМ ШЕЛКОМ ЗНАМЕН

Репортаж с праздничной демонстрации

В ярком наряде районный центр. Лозунги, транспаранты, плакаты, красные флаги украсили здания учреждений, организаций и предприятий. Коллективы райцентра подготовили к празднику свои трудовые подарки. В первых рядах идут шахтеры крапивинского участка Ленинского шахтоуправления, работники головного молзавода, хлебоприемного предприятия.

В праздничных колоннах ветераны войны и труда. Грудь каждого украшают награды Родины. Они прошли славный боевой и трудовой путь и сейчас активно участвуют в общественной жизни, занимаются военно-патриотическим воспитанием подрастающего поколения.

Следом идут, как бы принимая эстафету, учащиеся восьмилетней и средней школы. Среди них учителя А. Ф. Богданшина, В. С. Никифорова, З. И. Киселева, Л. В. Арзамасова, З. А. Карташова, Е. И. Власьев, ученики Оксана Скопа, Марина и Лена Хромины, Люба Чудакова, Витя Симутин, Виталий Сердобинцев, Вика Попова, Ира Дементьева, Света Переверзева, Женя Васин, Таня Байкалова, Вера Абраменко, Оксана Корчагина, Сергей Балалавев, Лена Крестьянникова и другие.

В праздничных колоннах шахтеры п. Крапивинского. Они первыми в районе ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы выполнили пятилетний план. Сейчас ведут упорную борьбу за претворение в жизнь обязательств в честь XXVII съезда ленинской партии. Руководит этим коллективом старейший шахтер Борис Витальевич Лебедев.

Труженики совхоза «Крапивинский» несут знамена, завоеванные в упорном труде. Земледельцы хозяйства ежегодно выращивают высокие урожаи. Стихи природы они противопоставляют свой опыт и мастерство. И в текущем году они взяли высокие обязательства. Есть полная уверенность, что свое слово крапивинцы сдержат. В хо-

зяйстве имеются отличные семена, на линейку готовности поставлена вся посевная техника. Значительно улучшили работу животноводства. По сравнению с прошлым годом они наращивают показатели. Лидируют в соревновании шофер Ф. В. Шутов, сварщик Н. А. Князев, механик В. И. Салтыков, мастера машинного доения Г. Т. Гришикова, В. Д. Сапожникова.

Из года в год в числе лидеров районного соревнования работники молзавода. Сегодня их красочно оформленная колонна шагает в общем строю. Высоких показателей добиваются сменные мастера И. И. Астахова, Л. Н. Буслаева, аппаратчица К. С. Погорелова, слесарь Н. П. Костяченко, машинист котельных установок В. Г. Ротыкин.

Многое делают для повышения урожайности полей коллективы районного объединения «Сельхозхимии» и участка «Мелноводстрой». Труженики «Сельхозхимии» в период подготовки к посевной текущего, завершающего года пятилетки значительно улучшили работу по завозу минеральных и вывозке на поля органических удобрений. Многое сделано по вывозке торфа.

Как и в прошлые годы, красиво оформлены колонны районного объединения «Сельхозтехника». Каждый раз в оформление они вносят свои поправки. Этот коллектив большую работу проделал по подготовке к полевым работам текущего года. И сейчас работники стремятся обеспечить совхозы запасными частями, чтобы своевременно отремонтировать сеноуборочную и уборочную технику. Высоких показателей в этом коллективе добиваются водители В. П. Бойков, И. И. Гаус, слесарь Г. С. Калиниченко.

Хлебоприемное предприятие ежегодно перевыполняет планы, любое задание выполняется четко, аккуратно и своевременно. Большую помощь коллектив оказывает хозяйствам по доведению до посевных кондиций семян, по сохра-

Газета издается
в 1932 году

54 (5314)

СУББОТА,

4

мая

1985 г.

Цена 3 коп.

Увеличил производство товарной продукции коллектив лесозавода. Многие труженики добиваются высоких показателей, вносят свой конкретный вклад в рост производительности труда, в улучшение качества продукции. Крапивинский лесхоз в прошлом году выполнил планы по всем показателям, улучшил экономические результаты, увеличил реализацию продукции.

Следом за ними идет колектив дорожного ремонтно-строительного управления. Здесь многие бригады перекрыли не только планы, но и обязательства. Большую программу предстоит освоить в 1985, завершающем году одиннадцатой пятилетки. Значительно перевыполняют норму выработки тракторист В. П. Шевнин, шофер С. А. Окунев, бульдозерист Г. А. Карнаков.

Трудной вынужденной была зима. Давно не было таких морозов. Но работники производственного управления жилищно-коммунального хозяйства выдержали экзамен. Безусловно, нерешенных проблем еще много. Но главное в том, что есть правильная цель, и задачи в текущем году начали решаться успешно.

Коллектив районного узла связи часто занимает первенство в областном соревновании. Многие связисты являются мастерами высокого класса, образцом производства. В числе победителей соревнований телеграфистка В. И. Леонова, телефонистка А. Д. Васильева, оператор Г. А. Родионова, доставщик телеграмм А. Ф. Стародубов.

В праздничных колоннах медики. Они постоянно ведут борьбу за наше здоровье, улучшают профилактическую работу, проводят комплексные медицинские осмотры в совхозах и на производстве. Квалифицированно, со знанием дела и очень внимательно относятся к больным врач-педиатр Л. С. Иванникова, медсестра инфекционного отделения Л. И. Копнина, санитарка гинекологического отделения М. А. Фолина.

Замыкают праздничные колонны работники госучреждений, райкома партии, исполнкома райсовета. Фото В. Шипунова.

МАЛАЯ ПРЕССА

ДЕЛОМ ОТЗОВЕТСЯ

С января этого года активизировали свою деятельность комсомольские проектировщики совхоза «Банновский». Результаты рейдов-проверок нашли отражение в выпусках «боевых листков» «КП». О том, что у проектировщиков зоркий глаз и острое перо, говорит следующий факт: газеты со стендов... исчезают. По-видимому, кое-кто не выдерживает критики.

— Скорее всего причина в этом, — говорит председатель штаба «КП» В. Петрунева. — Злободневные выступления в стенной печати не остаются незамеченными. Вот только некоторые вопросы, поднятые проектировщиками: рациональное использование кормов, создание культурно-бытовых условий для животноводов, хранение минеральных удобрений, экономия электроэнергии и другие.

Выпуском «боевых листков» у нас заняты бухгалтер Татьяна Сорокина, библиотекарь Лена Култаева, слесарь РТМ Александр

Ушаков. Для участия в рейдах постоянно приглашают членов комитета комсомола и группы народного контроля, главных специалистов.

Составлен головной план работы «Комсомольского проектировщика», согласно ему и организуем рейды. Причем, планом предусмотрены не только все важнейшие кампании сельскохозяйственного года, мы намерены контролировать и организацию досуга молодежи, и строительство сельского Дома культуры, и благоустройство...

Говорить о каких-либо особых успехах и достижениях в работе банновских проектировщиков пока рано, тем более что, по словам В. Петруневой, долгого удовлетворения от сделанного еще нет. А вот проблем и трудностей возникло перед комсомольцами немало. И сказать об этом стоит, потому что в аналогичной ситуации находятся штабы и посты «КП» большинства совхозов района.

Во-первых, необходим тесный контакт с партийной организацией, группой народного контроля, что придало бы выступлениям «КП» особый авторитет, способствовало их действенности. Случается, что комсомольцы проявляют инициативу, пришли в партком, а им предлагают обратиться в народный контроль. В народном контроле проектировщики отправляют согласовать предложение в партком. Можно посоветовать: действуйте самостоятельно!

— Так мы и поступаем, — продолжает разговор В. Петрунева, — но получим ли мы на наши публикации принципиальный ответ?

Кроме того, не всегда охотно откликаются главные специалисты на просьбу принять участие в рейде, а без их знаний и опыта комсомольцам нелегко вникнуть в суть дела, дойти до истины. В ближайшее время штабом «КП» запланировано проверить готовность к весенне-полевым работам. Надеемся, что глав-

ный агроном А. С. Лобов и главный инженер П. Н. Гридин примут предложение комсомольцев выйти с рейдом.

Прозвучал в разговоре с корреспондентом и упрек в адрес районного штаба «КП». Учеба, проводимая в райкоме комсомола с членами штабов и постов «Комсомольского проектировщика», — дело нужное и хорошее, но необходимы конкретная помощь и поддержка первых руководителей РК ВЛКСМ на местах.

Особое внимание уделяют проектировщики оформлению номеров «КП». Они хорошо понимают, что яркое оформление плюс актуальное содержание сделают популярными выпуски, вызовут несомненный интерес.

Тиражом в один экземпляр выходит «боевой листок» проектировщиков. Но пользу он может принести немалую, если печатное слово «делом отзовется». И помочь штабу «КП» должен прежде всего партком, ведь где коммунисты заботливо руководят стенной печатью, там она превращается в силу.

В. ПАНАСЮК.

В совхозе
«Каменский»

ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

Встречая Первомай и соколетие Победы, свиноводы совхоза в апреле при плане 292 г получили 382 грамма среднесуточного привеса свиней. Особенно отличились свинарки в откормочных группах. Валентина Михайловна Павлова, например, получила по 540 г при плане 370. Елена Прокопьевна Тришина и Екатерина Алексеевна Ельцина в ремонтной группе — по 521 г вместо плановых 380.

405 г доставили привесы в группах поросят от двух до четырех месяцев, за которых ухаживают Ольга Федоровна Воробьевая, Клавдия Тимофеевна Качканова и Зоя Петровна Качканова.

ВСТРЕЧА С ВETERANAMI

В конторе совхоза прошла встреча с ветеранами войны и труда. Ее открыл секретарь парткома В. Е. Муратов. Виктор Егорович рассказал о том, какую большую заботу проявляют партия и правительство о ветеранах войны и труда, прочитал лекцию «Два мира — два образа жизни».

С производственной и хозяйственной деятельностью «Каменского» познакомил собравшихся директор совхоза Н. Д. Земсков. Затем он ответил на ряд вопросов ветеранов.

На слете избран совет ветеранов. Председателем утвержден С. Н. Трофимов.

Депутат райсовета Н. Д. Земсков вручил Т. В. Михайловой, В. И. Князеву, В. С. Павлову медали «Ветеран труда» и подарки. Подарками были также награждены пенсионеры А. С. Аскретова, Ф. Д. Терзицкий, И. М. Николаев.

ЛЕКЦИЯ В КРАСНОМ УГОЛКЕ

Недавно в красном уголке свиноводческой фермы с лекцией «Кузбасс — фронт» выступил заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации обкома КПСС Ю. И. Панков. Рассказывая о высоком патриотизме кузбассовцев в годы войны, он привел очень много ярких примеров.

Б. ДОБРОХОТОВ,
селькор,
п. Каменный.

ИЗ КЛАССА ШКОЛЬНОГО — В РАБОЧИЙ КЛАСС

ОТКРЫТИЕ УРОКИ

Сергей Савинков — электросварщик. Работает в коллективе комплексной бригады М. Мерзлякова на строительном участке № 1 в управлении строительства Крапивинского гидроузла. Савинкова уважают в бригаде за открытым правом, умелые руки, его активную жизненную позицию. А когда я узнала, что Сергей Савинков — член партбюро, депутат Зеленогорского поселкового Совета, член головной группы НК, да к тому же еще и в активе объединенного профкома стройки, я поняла, что такой человек не может быть равнодушным к вопросу, который меня интересует. И я пошла в бригаду в надежде на то, что Сергей Савинков расскажет мне о шефских связях своей бригады с одним из восьми классов Зеленогорской школы. Не ошиблась. Сергей оказался именно тем, в ком я нашла заинтересованного собеседника.

— Вы, молодые, растете вместе с поселком, с его новыми домами и кварталами, его стройкой, — говорил мне Сергей. — У многих вас родители — строители. А у всех ли ребят, выходящих из школы в новую, взрослуую жизнь, есть искреннее желание оставаться на стройке, прийти в бригаду к отцу, к матери, или хотя бы к нам? Строители и

строительство немыслимы без молодой и надежной смены. Поэтому и решила наша бригада стать шефами над 8 «а» классом. Контакт с ребятами держим, бываем у них на политинформациях, помогаем в подготовке и проведении классных часов. Интересным был один из последних классных часов «Я и моя профессия». Ребята из бригады рассказали о своих профессиях: монтажника, сварщика. Да и подшефные подготовились, высказали свое мнение, задали вопросы. Кстати, в тот день мы обменялись сошебязательствами.

— Довольны ли восьмиклассники своим шефами? — спросила я у Сергея.

— Дружба только началась. Многое из того, что запланировали, еще впереди. Однако мы уже оценили своих друзей — проверили их трудом. Два дня наши подшефные работали на стройплощадке 81-го жилого дома. Убрали строительный мусор, наводили там порядок. Помощь ощущалась. Ну, а мы, в свою очередь, помогли ребятам в сборе металломата. Такие деловые встречи заметно укрепляют связь. Слушаются и такие накладки: хотели мы, к примеру, свозить ребят в областной центр, в ПТУ № 63, но так и не

могли решить вопрос с транспортом, хоть и обращались в управление строительства.

Из разговора с Сергеем Савинковым я почувствовала, что совсем небезразлично ему, кем же станут их подшефные, какую выберут профессию. И вообще — какими станут в жизни. Не случайно С. Савинков вышел с предложением в партком: объединить усилия не только в воспитании подростков, но и взять на контроль «неблагополучных» родителей, им в первую очередь предъявить серьезные требования. Как они сами работают? Служат ли образом подрастающим сыновьям и дочерям?

Много у бригады своих проблем, непосредственно связанных с производством.

Но как важно, что среди них есть и забота о своих подшефных, о своей смене. Я тоже выпускница. Говорю от имени моих сверстников: нам так хочется, чтобы шефы с производства чаще приходили к нам. Пусть те, кто захочет связать свою жизнь со стройкой, будут готовы к трудностям, и к радостям роста настоящего рабочего мастерства. Нам нужны открытые уроки рабочей эстафеты.

Тамара ЧЕРЕПАНОВА,
юный корреспондент.

ПРАЗДНИК «ЗВЕЗДИН»

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ИМЯНАРЕЧЕНИЕ

ник имянаречения. Фойе украсено разноцветными шарами, над входной дверью флаг Советского Союза, к древку которого привязаны голуби и розовая лента. На стенах плакаты: «Дети — это самое ценнейшее достояние каждой семьи» (Горький), «У кого дети — у того счастье», панно с изображением матери и ребенка. Звучит музыка. Для малышей и их мам приготовлена комната, где ждет их детский врач, который готов дать консультацию, ответить на любой вопрос.

Звучат фанфары: «Слышите все!», и по ковровой дорожке входят в зал счастливые мамы и папы с

детями на руках. Их дружно приветствуют родные, друзья, представители организаций. Свидетельство о рождении вручается родителям Сени Глубоких — Сергею Ивановичу и Асе Николаевне, студентам Кемеровского кооперативного техникума. Телефонистка РУС Ирина Михайлова и работник совхоза Сергей Михайлович Черкасских подходят к столу регистрации с двумя малышами на руках — двойняшками Мишой и Ириной. Получают свидетельство о рождении дочерей Наташи работники узла связи Владимир Федорович и Тамара Николаевна Чабан, работник объ-

единения «Сельхозтехника» Владимир Николаевич и работница аптеки Ирина Владимировна Бяховы.

Для малышей вручаются также памятные жетоны и два больших голубых конверта. Один нужно вскрыть, когда ребенок пойдет в первый класс. В нем письмо с напутствием и пожеланиями быть трудолюбивым, внимательным, добрым, учиться только на «отлично». Второй конверт ребята вскроют, когда им исполнится 16 лет. Они смогут понять серьезное и очень сердечное обращение участников их «звездин»: «Будь честным, помни: счастье — это труд на благо народа,

борьба за прекрасное будущее человечества — коммунизм. Береги Родину, как зеницу ока, приумножай ее богатства и славу». Родителям малышей были вручены альбомы для фотографий с надписью «В день имянаречения».

Очень тепло и сердечно поздравили родителей с рождением детей друзья, родственники. С большим вниманием отнеслись к своим работникам их коллеги. А подарили этот светлый праздник малышам и их родителям исполном Крапивинского поселкового Совета народных депутатов и работники районного Дома культуры. Хочется, чтобы такие мероприятия проводились почаще и работники-матери не были бы стоянными наблюдателями.

Л. ЛАПТЕВА,
председатель женсовета.



Фотокорреспондент

Под полуоупарат,
Снимкам нету счета.
Всю-то жизнь он—как
солдат,
День и ночь работа.
Что сегодня, что вчера
Хлопотная доля:
На заводе был с утра,
В полдень—среди поля...
Торопись, чтоб все кругом
В объектив западол!
Мы—шакком, а он—бегом,
Хоть уж лет немало.
Знать, в отлаже от нас
Он в пути—дорога.
Взял два сердца про запас
И стальные ноги...
Предположим, вас на слет
Позвала столица.
Вам сидеть средь позолот,
А ему—трудиться.
Отдохнет хоть после? Нет!
Говорю вам точно!
Потому что ваш портрет
В номер нужен срочно.
Вам за труд—почет и честь,
Быть вам знаменитым!
А ему... Лишь подпись есть,
Да и та —петитом.
А сочтите, сколько дней
Он, ваш друг хороший,
Шел средь взрывов, пуль,
огней

С фронтовою ношей.
Сбоку фотоаппарат
Под названием «Лайка»,
Тут же связочки гарант,
Сзади трехлинейка.
Как и вы, весь путь —
пешком,
Через рвы, окопы.
Со своим прошел полком
Чуть не пол-Европы!
Славил вас, узнав момент
В трудном том походе...
Вони и корреспондент,
Он всю жизнь в народе.
Сколько лиц запечател!
Сколько шахт и пашен!
Разве мало добрых дел
На земле на нашей?..
И когда впервые к луне
Наш экспресс прибудет, —
Он и там, поверьте мне,
С аппаратом будет!

Степан ОЛЕИНICK.

Пегас

Здесь небо без туч,
Как весна без цветов,
Без туч дождевых
И без туч комаров.
А небо так близко,
В проблесках седин,
Зависло на пиках
Пихтовых вершин.
А горы такие большие,
крутие,
Что, кажется, здесь не
пройти нам порой
Туда, где за тучей стоят
буровые,
И хочется звезд коснуться
рукой.
Здесь ветры таежные
Грустно шумят,
Им вторит со стоном
Речной перекат.
И спорит задиристо
С пениной волной,
Бросаясь вразрез ей,
Нырок озорной.
Холодные зори холодных
рассветов,
Холодные росы спадают
с ветвей.
Здесь меряют жизнь по
особым приметам,
Быть может, серьеziней—
немного добрей.
Здесь места нет тем,
Кто характером слаб,
Трудиться не любит
И кормити раб.
Зато кто приходит
С открытой душой,
О них говорят:
—Этот наш, это свой!
Да, только живут здесь
такие ребята,
Что можно о них говорить
без прикрас,
Они родились для Пегаса
когда-то,
Судьба породила их с
речкой Пегас!
В. ТЕЛЕЖНИКОВ.



Завтра отмечают свой профессиональный праздник и полиграфисты Крапивинской типографии. Им есть чем гордиться. Всё время выходит районная газета, постоянно выполняется задание по выпуску бланочной продукции. И трудятся здесь люди опытные, знающие и любящие свое дело.

На снимках: верстальщица З. Ф. Кузнецова, печатник А. М. Васильев и мастер типографии С. Д. Заворин, наборщицы Татьяна Шмакова и Нина Барышева.

Фото В. Шипунова.

РАССКАЗ

СТЕПАН с вечера стал готовить охотничье снаряжение. Зарядил жаканами патроны, протер ружье, проверил крепление у лыж. Идти зимой на медведя, он знал это, не шутки. Двустволка у Степана была отличная — «вертикалька», ствол над стволов. Была кучно, резко, далеко. Хорошие были и лыжи — широкие, легкие, подбитые медвежьей шкурой. Делал он их для себя сам, а потому надеялся на них.

Убедившись, что все в порядке, Степан сел с самокруткой возле печки, нехотя ответил на немой вопрос жены, молча следившей за его приготовлениями:

— На косолапого нужно сходить. Документ выписан, боекомплект набит, ноги в стремена — и вперед.

Степан знал, что жена боится за него и обязательно начнет отговаривать от охоты на медведя. И не ошибся. Клавдия начала сразу же, без предисловий:

— Хоть на пенсию-то живи спокойно. Был молодой, ладно, охотился. А теперь с болыми-то ногами? Заломает тебя медведь, ох, заломает. Сколько уж ты их убил, хватит испытывать судьбу-то, хватит...

Степан покуривал самосад, слушал, улыбался чём-то. Он знал, что за этим ворчанием скрываются забота и беспокойство о нем, и не обижался. Бросил окурок в поддувало, встал, сказал примириительно-ласково:

— Да ладно, будет тебе, раскудахталась. Схожу раза три — все.

Утром Степан встал рано, запотил печь, разогрел приготовленный с вечера завтрак. Вышел на улицу. Звезды горели во весь свой накал, большие и, как казалось ему, мохнатые. Над деревней стояла тишина,

ПОСЛЕДНЯЯ ОХОТА

Погладил подбежавшего пса Флай, рослого, черного, как ночь, неизвестной породы, заговорил с ним ласково:

— Ну что, Флай, тряхнем стариной? А то ведь уйдет скоро наше время, и никуда уж мы потом с тобой не сходим.

Из дома вышли с рассветом. Степан шел впереди ровным, размеренным шагом, Флай трусил сзади, не сворачивая с лыжни. На опушке леса вспугнули стайку тетеревов. Громко хлопая крыльями, они скрылись тут же за макушками деревьев.

Одолев крутой подъем, Степан остановился перевести дух. Посмотрел на Флай. Воспользовавшись передышкой, тот сразу же, а раньше носился бы по кустам, как угорелый. Знать, тоже уже силы не те, не молодой уже, второй десяток идет. Степан ласково потрепал Флай за загривок:

— Извини, друг, хотел по первому снегу сходить, да хворь подвела. А теперь вон его сколько, снегу-то навалило. Ну, двинемся помаленьку, после охоты отдохнем.

К берлоге прибыли часам к десяти утра. Когда глубокой осенью Степан натолкнулся на нее, он запомнил ее хорошо. Но там ли косолапый? Может быть, уже ушел? Степан осторожно подошел к поваленной ели, занесенной глубоким снегом, отыскал отверстие в берлогу. Из него курился парок. Здесь косолапый.

Сняв лыжи, Степан вырубил тонкую длинную жердинку и стал совать ее в отверстие. Флай стоял рядом. Он хорошо знал свою задачу: отвлекать зверя, пока охотник готовится к

выстрелу. Но хозяин тайги молчал. Степан начал стучать и тыкать жердиной сильнее. Наконец глухое рычание вырвалось из-под снега, и Степан, сняв с плеща ружье, приготовился к встрече. Флай, услышав ворчание, сразу же бросился к берлоге и чуть не провалился в нее, залаял, молчал. Он плакал. Слезы сами собой бежали по его морщинистым щекам, и он не мог их сдержать, как ни сидел.

Шатаясь и падая, Флай подошел к Степану, молчаливо прося у него помощи. Ведь сколько раз бывало он излечивал его от ран, вылечит и на этот раз. Но хозяин, глянув на эту страшную рану, мгновенно понял, что собаки у него больше нет.

Прости меня, Флай, я во всем виноват. Раньше надо было выстрелить...

Забыв обо всем, Степан сидел, глядя на мертвое тело собаки. Стая сорок, слетевших на пир, торопливо клевала красный снег. Степан их не видел и не слышал. Он будто ослеп и оглох, отключившись от всего окружающего. Он думал о том, что никогда уже больше не выйдет на охоту, что с гибелю Флай кончилась вообще-то и его жизнь, десяток каких-то лет, которые он, возможно, проживет еще, не в счет. Что не было и не будет уже у него такого преданного, умного друга, как Флай, хотя он и пес. Что они с женой похоронят его где-нибудь за городом, в лесу на пороге его обитателей не оставят. Мясо медведя он, конечно, отдаст кому-нибудь, сам есть не будет...

Ончулся и пришел в себя Степан лишь тогда, когда мороз начал подбираться к его телу. Встал, оглядел место схватки. Надо было снимать шкуру, надо было идти в деревню за лошадью.

Н. МИКУШКИН,
с. Поперечное.

Редактор
В. И. КОРАБЛЕВ.

На головах миротворцы

6 МАЯ

8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.05 Футбольное обозрение. 9.35 «Открытое сердце». Художественный фильм. 10.55 «Клуб путешественников». 11.55 Новости. Перерыв. 14.15 Новости. 14.35 К 40-летию великой Победы. «Ониковы оружие победы». 15.30 Премьера фильма-концерта. 16.25 «Мамина школа». 16.55 «Отзовитесь, горнисты!». 17.25 Выступление народного коллектива «Шарур». 18.00 «Дела и люди». 18.30 Новости дня. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильм. 19.20 «Футбольное обозрение». 19.50 «Неизвестный солдат». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Неизвестный солдат». 2-я серия. 22.45 «Сегодня в мире».

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Лысенко и другие». 8.35, 9.35 История. 8-й класс. «Начало революционной деятельности В. И. Ленина». 9.05 «Русская речь». 10.05 «О чем рассказала «Красная книга». 10.35, 11.40 История. 6-й класс. «Ученые эпохи Возрождения». 11.05 «Наука и жизнь». 12.10 А. П. Чехов. «Вишневый сад». 12.40 Страны истории. «Клятва на Эльбе». 13.10 Природоведение. 2-й класс. «Весной в колхозе». 13.30 В. И. Ленин о войне, армии и мире. 14.05 П. И. Чайковский. 15.05 Новости. Перерыв. 18.00 Документальный фильм. 18.30 «Контрольный выход». 18.45 «Рампа». Спектакль о судьбах солдатских. 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Спортивная передача. 20.45 Документальная линия фильм. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «О времени и о себе». 22.35 Играет заслуженный артист РСФСР Ф. Липс, (баян). 23.00—00.45 Чемпионат СССР по футболу.

7 МАЯ

8.00 «Время». 8.40 «Неизвестный солдат». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 10.55 «Отзовитесь, горнисты!». 11.25 Новости. Перерыв. 14.15 Новости. 14.35 «Взошла и выросла свобода...». 15.35 Встреча учащихся профтехучилищ Иркутска с Героем Социалистического Труда, бригадиром строителей БАМа А. В. Бондарем. 16.20 Программа телевидения ГДР. 17.50 «Веселые нотки». 18.00 К Дню радио. 18.30 Новости дня. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Не стареют душой ветераны». 19.50 «Неизвестный солдат». Худ. фильм. 3-я серия. 21.00 «Время». 21.35 Концерт.

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «На острые атаки». 8.35, 9.35 История. 5-й класс. «В Древнем Риме». 9.05, 12.30 Французский язык. 10.05 «О чем рассказал «Красная книга». 10.35, 11.40 Ботаника. 5-й класс. «Цветки и плоды». 10.55 Населению о пожарной безопасности. 11.10 «Шахматная школа». 12.00 «Природа Дальнего Востока». 13.00 «Стихи и песни военных лет». 13.45 Советская монументальная и портретная скульптура. 14.15 «Лишь веря сердце в победу». 15.10 Новости. Перерыв. 18.30 «Один билет на вечерний поезд». 18.45 Кинорепертуар мая. 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Истоки». «Был месяц май...». 20.45 Документальный фильм. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35—23.15 «Весна на Одере». Художественный фильм.

НАШ АДРЕС. 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и спорта 1-04, старшего сотрудника 3-00, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-16 (2 зв.), типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфикомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6265. Заказ 925.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.